

“神十八”乘组圆满完成首次出舱活动

新华社北京5月28日电 5月28日18时58分，经过约8.5小时的出舱活动，神舟十八号乘组航天员叶光富、李聪、李广苏密切协同，在空间站机械臂和地面科研人员的配合支持下，完成了空间站空间碎片防护装置安装、舱外设备设施巡检等任务。航天员叶光富、李广苏已安全返回问天实验舱，出舱活动取得圆满成功。航天员叶光富再度漫步太空，航天员李广苏首次执行出舱活动任务。

据中国载人航天工程办公室介绍，按计划，神舟十八号载人飞行任务期间还将开展大量科学实验与技术试验，以及航天员乘组出舱活动和应用载荷出舱任务。



向天全景摄像机

航天员叶光富在空间站机械臂辅助下进行舱外作业的画面。

刷新中国航天员单次出舱活动时间纪录

新华社北京5月28日电 神舟十八号航天员叶光富、李聪、李广苏密切协同，于28日完成首次出舱活动，用时约8.5小时，刷新了中国航天员单次出舱活动时间纪录。

此前，神舟十六号航天员乘组出舱活动持续了约8小时，神舟十七号航天员乘组的第二次出舱活动也进行了约8小时。

2008年9月27日，神舟七号航天员乘组执行我国首次空间出舱活动，时间持续了约19分钟，航天员翟志刚成为第一个漫步太空的中国人。我国航天员第

二次空间出舱活动是在2021年7月4日，神舟十二号航天员乘组密切协同，历经约7小时，圆满完成空间站阶段中国航天员的首次空间出舱活动。

截至目前，中国航天员已圆满完成16次出舱活动。其中，神舟十五号航天员乘组4次出舱并创造了中国航天员单个乘组出舱活动纪录，神舟十七号航天员乘组完成我国首次在轨航天器舱外设施维修任务。

据中国载人航天工程办公室介绍，按计划，神舟十八号载人飞行任务期间还将开展多次航天员乘组出舱活动和应用载荷出舱任务。



航天员李聪密切关注出舱任务的画面。

锐观察



热热热！夏日文旅市场火热开启

今年以来，我国旅游市场火热，带动消费潜能不断释放。随着各地逐步入夏，不断丰富的消费供给，不断涌现的新产品、新业态，正持续激发夏日文旅市场的消费活力。

新“夜”态激发文旅消费新活力

华灯初上，热闹繁华的夜市人声鼎沸；星光点点，流光溢彩的灯光秀如梦似幻；晚风轻拂，古韵悠长的古镇游人如织……随着气温升高，各地夜市、夜游等活动接连涌现，“夜经济”成为多地亮眼的风景线。

作为城市经济的重要组成部分，夜间经济繁荣程度映射一座城市的经济活跃度。今年以来，全国多地大力发展战略“夜经济”，成为拉动消费的新动力。

3月，陕西省西安市部署2024年重点工作任务提出，将举办2024年中国城市夜间经济发展大会，打造10个左右夜间消费聚集区；4月，北京市印发实施《促进多元消费业态融合高质量发展行动方案》，围绕“北京范”“时

尚潮”“文化芯”“科技核”，发挥“夜京城”特色消费地标、品质消费生活圈等引领带动作用，不断丰富夜间消费供给，激发夜间消费潜力。

从夜市小吃到夜问文化体验，“夜经济”满足了消费者日益增长的多元化需求，更成为文旅产业的一大亮点。

据携程发布的《2024五一假期旅行总结》报告显示，“五一”假期期间，中国夜间旅游市场显著升温，部分城市夜间旅游订单同比增长超过30倍。

各地文旅部门积极探索“夜游经济”，依托当地独特的自然和文化遗产，通过数字技术加持，不断创新夜间消费场景。看夜演、游古镇、观灯光秀等，已成为本地市民和外地游客的新选择。

在湖北武汉，“夜上黄鹤楼”主题活动通过“光影+演艺”带领游客深入体验荆楚文化的独特韵味；在贵州安顺，黄果树瀑布推出“夜游”项目，让游客置身其中，近距离感受瀑布间穿梭、跳跃的光影，欣赏瀑布周边舞台上富有活力的民族节目；在河南洛阳，夜间的龙门石窟灯火如昼，来自世界各地的游客“夜游”打卡佛像的神秘恬淡……

旅游景区运用数字科技有效融合当地特色文化资源与文化创意，创新“夜游”体验，丰富了夜间文旅消费场景，开拓了“夜经济+文旅”的融合发展新模式。

“音乐+文旅”引领夏日消费新风尚

4月，周杰伦杭州演唱会吸引外地游客472.2万人次；5月初，贵阳路边音乐会线下累计接待游客31万人次……

夏季作为演出市场的旺季，各种演唱会、音乐节、歌舞剧等热门演出一票难求。值得注意的是，不少年轻人跟随偶像脚步，边看演出边旅行，城市通过演出“圈粉”，有效助力当地旅游经济发展。

5月19日晚，为期两天的2024西施音乐节在诸暨市西施故里旅游区收官。据票房平台统计，绍兴市外乐迷数达71.2%。除浙江外，还吸引了来自上海、江苏、安徽、广东、河南、北京等地的年轻人参与。

音乐节期间，次坞打面、糖秧、手工藤羹、西施团圆饼、糖醋饺等诸暨特色美食销量激增，各大宾馆饭店统客满，西施故里旅游区、山下湖珍珠小镇等景区成了游客热门“打卡”地。

“音乐+文旅”的消费场景不仅给人们提供了娱乐和艺术享受，还拉动了本地生活相关产业的发展，如住宿、餐饮、交通等，这种多元化消费模式，让经营者、互联网平台和消费者三方都受益。

研学游有望站上暑期旅游“C位”

立夏之后，暑气渐显，夏季来临意味着各文旅景区开始进入研学旺季。

研学旅行近年来作为一种“教育+旅游”的模式，让学生走出课堂、走向户外，开展体验式教育和研究性学习，一直广受中小学生和家长欢迎。

以今年“五一”假期为例，故宫博物院、中国考古博物馆、三星堆博物馆新馆等文博机构每天人流络绎不绝。在博物馆内，总能看到不少老师、家长带着孩子参观，一些孩子站在展品前认真观察，不时拿出本子记录……据统计，全国一级博物馆连续三天都达到接待上限。

同时，以自然景观和考古遗址相结合的国家考古遗址公园也吸纳了大量

亲子研学团队。安徽凌家滩刚建成的研学小镇内，孩子们聚精会神地模仿5000多年前的陶器样品，制作属于自己的陶器摆件；在重庆自然博物馆，孩子们在博物馆专家带领下感受夜观灯诱昆虫的神奇魅力；在周口店国家考古遗址公园，同学们在专家的指导下，化身“小小考古学家”，自己动手体验了陶器修复，感受了一回考古工作者的日常。

据国家文物局不完全统计，全国6000多家博物馆和55家国家考古遗址公园，“五一”假期前三天共接待游客近4000万人次，达历史同期最高水平，而其中，80后和90后成为博物馆消费的主力人群。行业专家分析，80

后、90后高占比也反映出亲子文博游成为当下趋势。

业内专家表示，目前来博物馆研学的游客越来越多，观展正逐渐从参观向参与转变，从游览向深入研学转变，对博物馆展览的广度、深度都提出了新的要求。不仅如此，文博品质化、个性化趋势越来越明显。游客对博物馆的体验、研学、娱乐需求不断提升。

越来越多的人会因为一顿烧烤、一场演唱会、一次游学而造访一座城。随着夏季的到来，高涨的出游热情和不断创新的消费场景，将开启一个热辣滚烫的夏日文旅市场。

(据新华社电)

《国有企业管理人员处分条例》公布

新华社北京5月28日电 国务院总理李强日前签署国务院令，公布《国有企业管理人员处分条例》，自2024年9月1日起施行。《条例》共7章52条，主要规定了以下内容。

一是明确处分工作的原则。国有企业管理人员处分工作坚持中国共产党的领导，坚持党管干部原则。给予国有企业管理人员处分，坚持公正公平、集体讨论决定；坚持宽严相济，惩戒与教育相结合；坚持法治原则，以事实为根据，以法律为准绳，依法保障国有企业管理人员及相关人员的合法权益。

二是明确适用对象的范围。沿用监察法实施条例对国有企业管理人员的界定。规定国有企业管理人员任免机关、单位按照干部管理权限对违法的国有企业管理人员依法给予处分。国家对违法的金融、文化国有企业管理人员追究责任另有规定的，同时适用。

三是规范处分的种类及其适用。在与公职人员政务处分法保持衔接一致的基础上，进一步明确国有企业管理人员处分的种类和期间，坚持严管和厚爱相结合，将“三个区分开来”有关要求转化为从轻或者减轻处分的情形。

四是细化国有企业管理人员违法行为。聚焦国有企业经营管理人员多发多发违纪违法问题，将公职人员政务处分法第三章规定的有关违法行为具体化为51项违法情形，并明确相应的处分。

五是建立健全国有企业管理人员处分工作监督制约机制。严格规范处分程序以及复核申诉、纠正纠偏等制度，保障相关人员合法权益。对处分活动中的违法行为规定相应的法律责任。



星空有约

31日凌晨 “银河之眼”挂夜空



星空摄影师刘彬 2024年5月4日在河北张家口市赤城县冰山梁景区拍摄的“银河之眼”。

据新华社电 5月31日凌晨，天宇将上演奇特一幕：一轮下弦月运行至外形酷似一座拱桥的银河正下方，恰好组成一只深情的“大眼睛”。

中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏介绍说，银河一年四季都可以看到，但不同季节，银河的形状也会有所不同，比如3月至6月，银河会以拱桥的形式展现在世人面前，横跨整个东方地平线。而赏拍“银河拱桥”又以4月和5月为最佳时节，一是银河会长时间保持拱桥形态，姿态也更加优美；二是拱桥姿态低，角度好，更容易结合地景拍照。

作为一种视觉现象，“银河之眼”指的是月亮运行至“银河拱桥”正下方恰巧组成一只“大眼睛”，拱桥是“眼眶”，月亮是“瞳孔”。

5月有两次“银河之眼”，一次是在4日凌晨，另外一次是在31日凌晨。修立鹏指出，因经度不同等原因，我国东部和西部的月升时间会不同，因此“银河之眼”出现的时间会略有不同。以北京地区为例，31日1时30分左右，“银河之眼”就会出现在夜空之中，而在新疆等西部地区，则要错过2个小时左右。

(上接第一版) 赤几高度评价中方为推动政治解决地区热点问题、促进世界和平与发展所作积极努力，愿同中方加强在中非合作论坛、金砖国家等框架内合作，推动全球治理体系朝着更加公平合理的方向发展。赤几坚定奉行一个中国原则，认为世界上只有一个中国，台湾是中国领土不可分割的一部分，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府，反对任何形式的“台独”，坚定支持中国政府为实现国家完全统一所作的努力。

会谈后，两国元首共同见证签署关于投资、经济发展、数字经济、绿色发展、落实全球发展倡议等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和赤道几内亚共和国关于建立全面战略合作伙伴关系的联合声明》。

会谈前，习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂东门外广场为奥比昂和夫人康斯坦西娅举行欢迎仪式。

奥比昂抵达时，礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台，军乐团奏中赤几两国国歌，天安门广场鸣放21响礼炮。奥比昂在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

当晚，习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为奥比昂夫妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。